

我市成功创建10家清廉民企

廉政+ 助力企业实现降本增效

开栏语 百年同心共筑梦,凝心聚力跟党走。今年是党的二十大召开之年,也是迎来我们党统一战线政策提出100周年、开启统一战线事业第二个百年的重要一年。即日起,市委统战部联合市融媒体中心开设“丽州同心汇”专栏,通过讲述统战工作特色亮点以及发生在身边的统战故事,宣传统一战线的重要作用,为我市高质量发展凝聚团结奋进的强大合力。

丽州同心汇
本报讯(融媒记者 章芳敏) 8月24日,浙江新华建设集团有限公司(以下简称“新华公司”)的清廉账户收到了一笔1万元的转账。原来,这笔钱是供

应商打算作为礼金送给公司采购员小刘的。小刘严格遵守公司规定,表示坚决不收。但对方依然没有把礼金收回。于是,小刘就把这笔钱主动通过财务上交到公司的清廉账户。

清廉账户是我市清廉民企建设的一个缩影。我市作为民营经济大市,现有在册民营企业4.8万余家,民营企业对我市工业产值的贡献率高达95%以上。自2019年以来,在市纪委指导下,市委统战部、市工商联积极推进清廉民企建设。我市民营企业纷纷参与,通过“廉政+制度”“廉政+监督”“廉政+文化”等模式,助力企业实现降本增效。

其中,新华公司通过清廉文化宣传,制定管理奖惩机制,提高该公司员

工的清廉防腐意识,达到不想腐、不敢腐、不能腐的效果。2020年至今,该公司清廉账户共收到29万元,节省不必要支出621万元。

记者了解到,清廉民企建设还推动了浙江亚泰电力科技有限公司(以下简称“亚泰公司”)更好发展。该公司还在原有的红色党建企业文化基础上进行设计改造,引入智能化先进设施,触摸电子显示屏、电子设备等,在企业文化中融入红色元素,又融入清廉文化。

同时,该公司党支部专门组建清廉建设工作小组,带领党员和公司员工踊跃参与学习胡公文化等清廉文化培训活动,营造浓厚的清廉文化氛围,激发了员工工作热情、学习动力,发挥了企业党支部的红色引擎作用。

现在,签订《廉洁从业书》已成为公司新员工入职的第一课。亚泰公司总经理李光耀说,该公司通过不断完善内部机制,大大增强了企业抗风险能力。去年处理的一起案例,就为该公司挽回了数十万元损失。

抓清廉就是抓企业的生产力,清廉民企建设成了我市越来越多企业的刚性需求。特别是在出台清廉民企创建具体标准后,我市积极构建亲而有度、清而有力的亲清政商关系,不断深化民营企业清廉建设,推动民营企业建机制、强发展,为民营经济健康发展、高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强保障。

目前,我市已成功创建清廉民企10家,每年为企业节省开支上千万元。

服务送到稻田间 解决难题保秋粮

政企合作为农业生产用电保驾护航

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 感谢政府解决了我的灌溉用电问题,解了燃眉之急。8月30日,看到市农业农村局和市供电公司的工作人员出现时,西溪镇叙光家庭农场负责人陈云贵笑了。

今年,陈云贵的叙光家庭农场首次尝试稻渔综合种养,并且正在积极争创省级稻渔综合种养示范基地。对他来说,水稻种植、水产养殖都离不开水,但近期持续的高温少雨天气给他带来不小的挑战。

今年我们第一年尝试稻渔综合种养,很多设施没考虑全面。单季稻播种

后,我们一直使用柴油发电抽水,加上今年天气热、雨水少,柴油发电机基本上没停歇过,费油不说,机器还易烧坏。陈云贵说。他家的稻田高低错落,抽水常需要两道工序才能实现灌溉,但因种植面积较大、气温高水汽蒸发快,他只能不间断地循环抽水灌溉。7月下旬以来,他买了5台柴油发电机为120亩稻田抽水灌溉,2小时就能烧掉一箱油,一箱油的成本就达50元,一个月光抽水灌溉就花了几万元,这样的成本支出让他很是吃不消。

市农业农村局了解到情况后,第一

时间与市供电公司对接,帮助解决陈云贵的难题。

当日,市供电公司龙山供电营业厅工作人员专门上门,现场受理叙光家庭农场用电申请事宜。市农业农村局相关负责人积极协调后续电线接入相关事宜。等接通电路后,我们不仅可以省下一大笔钱,种粮环境也得到了改善,这真的是一场及时雨。陈云贵说。

目前,陈云贵家通电安装工作正在进行当中。待安装完成、验收通过后,他家不仅解决了灌溉问题,还为后续的收割等实现机械化提供了保障。

共叙合作之情 共谋发展之路

柳城畲族镇与江南街道开展美丽乡村建设交流

本报讯(融媒记者 何悦) 8月25日,由武义县柳城畲族镇班子领导和治村导师组成的考察团来到江南街道,通过实地走访和座谈等形式,开展美丽乡村建设交流活动。

在江南街道相关负责人及治村导师代表的带领下,考察团首先来到溪心菜场,实地了解共富共建固定销售点建设的情况。

据悉,溪心菜场的固定销售点建设正在加速推进,争取早日营业,集中助销柳城畲族镇的宣莲、茶叶、香菇、油茶等特色农产品,加大推广柳城畲族镇农特产品在我市的知名度,为其开拓市场搭建更大的平台。

随后,考察组还走访了园周村、山门头村和溪口村,分别参观学习园周村美丽乡村建设,山门头村旅游经济,溪口村农房改造、发展网红直播产业等方面的经验。现场,双方导师展开交流和探讨,打开发展思路,碰撞智慧火花。

据悉,江南街道将和柳城畲族镇继续探索合作模式,通过搭建有效载体,推动干部共育、组织共建、产业共兴、乡村共富、服务共享、文化共荣、美丽共创、治理共促,着力把共建优势转化为共富胜势,多形式深化江、柳两地共建,描绘两地乡村振兴新画卷。

城市平安 火焰蓝 守护

记者探访市消防救援大队华夏路站

有一种守护叫“火焰蓝”。哪里有困难、哪里有需要,哪里就有消防救援队员逆行的身影。日前,记者来到位于经济开发区的市消防救援大队华夏路站,深入了解“火焰蓝”用忠诚、勇敢、热血守护城市平安的事迹。

常见的消防车种类包括抢险救援车、水罐消防车、泡沫消防车、干粉消防车、远程供水消防车、举高类消防车、云梯登高消防车等。不同消防车,对消防救援意义不同。华夏路站副站长项梓介绍,该消防站成立于2011年,有消防指战员40名,消防车7辆,配有消防无

人机 and 灭火机器人等高新装备,便于消防救援队员更好开展各项工作。

据悉,市消防救援大队华夏路站除了人员、硬件配备比较硬核,软件提升也不遗余力。该站以“党建引领+科学管理+高新科技”为主线,开展了形式多样的宣传教育,如通过“学习强国App”观看爱国爱党影视节目等,旨在提高消防救援队员的政治站位,提升队伍凝聚力和战斗力。

为加强队伍实战化训练工作,市消防救援大队华夏路站按照训练章程规定,每日制定科学的训练计划,以“体

训练+技能训练”相结合的方式,不断提高消防救援队员的业务能力。

自建站以来,市消防救援大队华夏路站始终秉持“初心不改,竭诚为民”理念,出警迅速,得到群众的一致好评。接下来,该站将继续做好本职工作,在建设方面迈上新台阶,用实际行动守护群众的生命财产安全。

融媒见习记者 陈宏宇



讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

